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ABSTRAKT 

Cílem bakaláĜské práce je seznámit se s problematikou zajištČní fyzické bezpečnosti na čes-

kých fotbalových stadionech, charakterizovat hrozby a z nich plynoucí rizika pro bezpeč-

nostní pracovníky, specifikovat obvyklé zabezpečení bČžného fotbalového utkání. Na zá-

kladČ zjištČných údajĤ analyzovat vybrané utkání z hlediska narušení bezpečnosti a navrh-

nout zabezpečení fotbalového stadionu z hlediska fyzické ochrany. 
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ABSTRACT 

The goal of bachelor thesis is familiarization with the issue of physical security at football 

stadiums in Czech Republic, characterize threats and their risks for security officers, and 

specify generally security of unexceptional football match. Based on discovered data analy-

sis selected match from the point of view of security breach and suggest safety of football 

stadium from the perspective of physical security. 
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ÚVOD 

Proč je již v současné dobČ nutná pĜítomnost bezpečnostních pracovníkĤ na fotbalo-

vých stadionech? ZajištČní osobní bezpečnosti a ochranu majetku si vyžaduje současná situ-

ace, která se ale vyvíjela postupnČ. V 80. letech vznikaly skupinky fanouškĤ, kteĜí si začali 

Ĝíkat vlajkonoši. AktivnČ podporovali svĤj tým, jezdili i na utkání, která se konala na hĜišti 

soupeĜe. V této dobČ nastal zlom slušných fotbalových fanouškĤ, protože právČ na venkov-

ních utkáních začala panovat rivalita s domácími fanoušky. Postupem času se rivalita čím 

dál více stupňovala a docházelo k prvním stĜetĤm mezi obČma tábory. NáslednČ se z tČchto 

fanouškĤ stali chuligáni, kteĜí jezdili na venkovní utkání pouze s vidinou rvačky nebo van-

dalismu na stadionu. A to je jeden z hlavních  dĤvodu, proč je nutná účast bezpečnostních 

pracovníkĤ na fotbalových utkáních. 

VýbČr tématu pro bakaláĜskou práci byl jednoznačný, protože se jedná o téma, které 

hodnČ ovlivňuje a zajímá společnost. V nČkterých pĜípadech, kdy se hrají tzv. „derby“, ovliv-

ňují fanoušci nejen prĤbČh utkání, ale také život dalších občanĤ, kteĜí toho s fotbalem nemají 

moc společného. Jedná se o bezpečnostní situaci na vlakových nádražích a v ulicích. Když 

napĜ. pĜijede na zápas tisíc fanouškĤ hostujícího týmu, budou mít obyvatelé daného mČsta 

daleko vČtší obavy, než když pĜijede pouhá desítka fanouškĤ. Občany zajímá, jak bude za-

jištČna jejich bezpečnost a jak jsou bezpečností pracovníci schopni na vzniklé situace reago-

vat.  Autor práce se již nČkolik let podílí na ostraze fotbalových utkání. Vybrané utkání ana-

lyzoval z pozice velitele sektoru pro hosty. 

Cílem práce je seznámit se s problematikou zajištČní fyzické bezpečnosti na českých 

fotbalových stadionech, charakterizovat hrozby a z nich plynoucí rizika pro bezpečnostní 

pracovníky, specifikovat obvyklé zabezpečení bČžného fotbalového utkání. Na základČ zjiš-

tČných údajĤ analyzovat vybrané utkání z hlediska narušení bezpečnosti a navrhnout zabez-

pečení fotbalového stadionu z hlediska fyzické ochrany a to formou pĜípadové studie. 

Práce mĤže posloužit bezpečnostnímu manažerovi zlínského fotbalového klubu, je-

likož dĤkladnČ analyzuje konkrétní události, které se odehrály bČhem nejrizikovČjšího zá-

pasu celé sezóny. Dále mĤže široká veĜejnost posoudit, jak probíhalo bezpečnostní opatĜení 

a následná činnost bezpečnostních pracovníkĤ. 

Tato bakaláĜská práce seznámí čtenáĜe v první kapitole s právní terminologií (defi-

nice nejdĤležitČjších zákonĤ pro bezpečnostní pracovníky). Druhá kapitola je vČnována 

obecné problematice a rozdČlení fotbalových fanouškĤ. Zároveň popíše situaci v zahraničí. 
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TĜetí kapitola detailnČ rozebere zabezpečení fotbalového stadionu, bezpečnostní službu a její 

pracovníky, kteĜí zajišĢují fyzickou ochranu. Čtvrtá kapitola popíše bezpečnostní aktivity 

bČžného fotbalového utkání. Pátá kapitola analyzuje události vybraného fotbalového utkání. 

V šesté kapitole navrhne autor bakaláĜské práce zabezpečení fotbalového utkání z hlediska 

fyzické ochrany a potvrdí nebo vyvrátí následující hypotézu: Po rekonstrukci fotbalového 

stadionu ve ZlínČ je již zajištČna dostatečná technická a fyzická ochrana všech účastníkĤ 

fotbalových utkání Nejvyšší fotbalové ligy.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 PRÁVNÍ PROSTěEDÍ 

Jelikož pracovníci soukromé bezpečností služby nemají pravomoce jako policie, musí 

se Ĝídit zákony platnými pro bČžné obyvatele České republiky. Mezi nejčastČji používané 

patĜí nutná obrana a zadržení osoby podezĜelé, zcela zĜídka se mohou setkat i s krajní nouzí. 

1.1.1 § 28 Krajní nouze  

„Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací nebezpečí přímo hrozící zájmu chráněnému 

trestním zákonem, není trestným činem. Nejde o krajní nouzi, jestliže bylo možno toto nebez-

pečí za daných okolností odvrátit jinak anebo způsobený následek je zřejmě stejně závažný 

nebo ještě závažnější než ten, který hrozil, anebo byl ten, komu nebezpečí hrozilo, povinen 

je snášet.“ [1] 

1.1.2  § 29 Nutná obrana 

„Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací přímo hrozící nebo trvající útok na zájem 

chráněný trestním zákonem, není trestným činem. Nejde o nutnou obranu, byla-li obrana 

zcela zjevně nepřiměřená způsobu útoku.“ [2] 

1.1.3 § 76 Zadržení osoby podezĜelé 

Pokud to situace vyžaduje a je zapotĜebí zadržet fotbalového výtržníka, mají na to 

členové soukromé bezpečnostní služby právo. NáslednČ musí dokázat, čeho se výtržník do-

pustil a pĜedat ho pĜíslušníkĤm policie. PĜedání je rychlé a nemusí být použity donucovací 

prostĜedky k dlouhodobému zadržení osoby, protože policie České republiky je pĜítomna na 

každém fotbalovém utkání. 

„Osobní svobodu osoby, která byla přistižena při trestném činu nebo bezprostředně 

poté, smí omezit kdokoli, pokud je to nutné ke zjištění její totožnosti, k zamezení útěku nebo 

k zajištění důkazů. Je však povinen tuto osobu předat ihned policejnímu orgánu; příslušníka 

ozbrojených sil může též předat nejbližšímu útvaru ozbrojených sil nebo správci posádky. 

Nelze-li takovou osobu ihned předat, je třeba některému z uvedených orgánů omezení osobní 

svobody bez odkladu oznámit.“[3] 

 Pracovníci soukromé bezpečnostní služby mají právo se bránit za použití nutné ob-

rany. NáslednČ mohou zadržet osobu podezĜelou (fotbalového výtržníka). Ovšem zadržená 

osoba musí být ihned pĜedána policejnímu orgánu. 
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2 OBECNÁ PROBLEMATIKA 

Problematika prĤbČhu fotbalových utkání má své počátky v 80. letech, kdy se na čes-

kých stadionech začali shromažďovat diváci, kteĜí následnČ hlasitČ povzbuzovali svĤj oblí-

bený fotbalový tým.  

Byli vybaveni bubny, vlajkami a rĤznými symboly v barvách svého fotbalového týmu.  

Začali si Ĝíkat vlajkonoši a podle toho pojmenovali i svĤj divácký sektor. Za pár let mČl 

každý prvoligový tým své vlajkonoše, kteĜí pravidelnČ jezdili i na venkovní utkání svého 

týmu. A zde vznikly první potyčky a konkurenční nenávist. Z vlajkonošĤ, kteĜí slušnČ po-

vzbuzovali svĤj tým, se stali chuligáni či ultras. 

2.1 Typy fotbalových fanouškĤ 

Fotbaloví fanoušci se rozdČlují do tĜí kategorií. BČžný divák, ultras a chuligán. 

2.1.1 BČžný divák 

Je to typ fanouška, který vČtšinou sleduje fotbalové utkání z hlavní tribuny. MĤže mít 

na sobČ klubové dresy nebo šálu, ale nijak aktivnČ nepodporuje svĤj tým. Jednoduše se pĜišel 

podívat na fotbalové utkání. 

2.1.2 Fotbaloví chuligáni a ultras 

Rozdíl mezi chuligánstvím a ultras je ten, že chuligány fotbal vĤbec nezajímá. Na 

utkání svého oblíbeného fotbalového týmu nejdou za účelem sledování zápasu a sportovního 

zážitku, ale pouze za možností konfrontace s fanoušky soupeĜe. Také vyvolání potyčky nebo 

rvačky s bezpečnostní službou nebo policií jim není cizí. PĜíznivci ultras mají ideologii ak-

tivní podpory svého fotbalového klubu, fandí svým hráčĤm, vytváĜejí rĤzné choreografické 

prvky, ale používají také pyrotechniku. Jelikož vyznávají, že fotbal bez pyrotechniky je jako 

fotbal bez hráčĤ. Pyrotechnika je ale na českých stadionech zakázána. To znamená, že pĜi 

odpálení vznikají první konflikty s bezpečnostní službou. 

2.2 Pohled do zahraničí 

Když srovnáme rozdíl mezi českými a zahraničními kluby z pohledu diváckého násilí, 

tak je na tom Česká republika relativnČ dobĜe. Balkánské fotbalové kluby, ale i další fotba-

lového kluby smČrem na jih Evropy mají daleko vČtší problémy s radikálními fanoušky a 

nedaĜí se jim situaci uklidnit. 
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Velké problémy musela také radikálnČ Ĝešit Anglie, kde chuligánství vzniklo daleko 

dĜíve než v Česku a kde má také své koĜeny. Jelikož už ani policie nestačila tuto situaci Ĝešit, 

musela zasáhnout vláda. Výsledkem bylo to, že za sebemenší porušení návštČvního Ĝádu je 

uložen zákaz vstupu na všechny fotbalové stadiony v zemi. Toto opatĜení ale zpĤsobilo je-

dinou vČc a to, že všichni chuligáni se ze stadionĤ pĜesunuli do ulic. Informace o tČchto 

potyčkách v blízkosti stadionu nebo hospod v  médiích nenalezneme, protože 

Anglie vydává svĤj radikální Ĝez proti chuligánĤm jako vydaĜený a domnívá se, že se zbavila 

fotbalového chuligánství. 

Ze slušnČ fandících divákĤ, kteĜí podporovali svĤj tým, se na pĜelomu 80. let stávají 

fotbaloví chuligáni a ultras. Chuligány nezajímá fotbalové utkání, ale rvačky a vandalismus 

na stadionu. I když Česká republika ještČ nemá takové problémy jako v zahraničí, bylo by 

velkou chybou tuto problematiku kolem fotbalových utkání podcenit.  PĜíkladem mĤže být 

situace na BalkánČ, kde pĜímo zuĜí fotbalová válka. RovnČž i razantní opatĜení proti fotba-

lovým výtržníkĤm v Anglii. 
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3 ZABEZPEČENÍ FOTBALOVÉHO STADIONU 

Autor práce si vybral fotbalový stadion Letná ve ZlínČ, kde hrají své domácí zápasy 

zlínští fotbalisté. 

Stadion byl zastaralý a scházely mu nejnovČjší bezpečnostní technologie. Jelikož fotba-

listé Zlína hráli dlouhou dobu druhou nejvyšší soutČž, nebyly tyto technologie zapotĜebí. 

V kapitole je podrobnČ popsán stadion z bezpečnostního a technického hlediska. 

3.1 Rozbor fotbalového stadionu Letná 

Fotbalový stadion Letná ve ZlínČ není pĜíliš moderní a ani nesplňoval všechny bez-

pečnostní požadavky pro zápasy nejvyšší české fotbalové soutČže. Jenže LFA každoročnČ 

udČluje výjimku pro kluby, které z dĤvodu nižšího rozpočtu nemají dostatek finančních pro-

stĜedkĤ na pĜestavbu stadionu. Pokud by neexistovala možnost tČchto výjimek, tak by polo-

vina fotbalových týmĤ tuto nejvyšší soutČž nehrála. Na druhé stranČ má absence nedostaču-

jících bezpečnostních opatĜení za následek výtržnosti na fotbalových stadionech. 

V roce 2015 postoupili zlínští fotbalisté do nejvyšší české soutČže. PĜedešlých sedm 

let hráli druhou ligu, kde nebyly žádné rizika ze strany fanouškĤ. Na druhou ligu chodil 

jenom zlomek divákĤ co na ligu první. Ale pĜedevším ve druhé lize nebyl žádný tým, který 

by mČl početnou skupinu radikálních pĜíznivcĤ. Z tohoto dĤvodu byl zlínský stadion ve stej-

ném stavu jako pĜed sedmi lety, kdy ještČ nebyla vyžadována bezpečnostní opatĜení tak, jako 

je tomu v dnešní dobČ.  To znamená, že neexistovala témČĜ žádná bezpečnostní naĜízení. PĜi 

postupu do nejvyšší ligy dostal zlínský fotbalový klub již zmínČnou výjimku s tím, že stadion 

musí do jednoho roku splňovat bezpečnostní kritéria LFA.  

Zlínský klub musel udČlat razantní promČnu, aby i nadále mohl hrát první ligu. 

Hlavní zmČnou bylo poĜízení turniketĤ u každého vstupu do sektoru. V minulosti žádné tur-

nikety nebyly, pouze u vstupu stála poĜadatelská služba, která pĜíchozím divákĤm utrhla 

ústĜižek vstupenky. Na vstupu do sektoru pro hosty byly postaveny speciální bezpečnostní 

turnikety, které fanoušky po oskenování vstupenky pouští pouze jednotlivČ. Tento turniket 

zabraňuje hromadnému  prolomení davem a pĜípadnému neoprávnČnému vstupu na stadion. 

Další renovace spočívala opČt v sektoru pro hosty, kde byla postavena dvojitá klec, která 

zabraňuje neoprávnČnému vstupu do vedlejších sektorĤ. PozdČji byla na klec umístČna 

vrchní síĢ, která zvýšila efekt proti pĜelezení a vhazování pĜedmČtĤ do okolních sektorĤ nebo 

na hĜištČ. Mezi další kritéria patĜilo zlepšení bezpečnostní služby a instalace kamerového 
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systému.  Dosavadní kamerový systém byl nedostačující, protože sledoval pouze jednu tri-

bunu. NejvČtší problém byl sektor pro hostující, jehož rekonstrukce byla nejdražší. Po spl-

nČní požadavkĤ LFA udČlila zlínskému stadionu licenci pro zápasy nejvyšší fotbalové sou-

tČže. V pĜípadČ kdyby stadion neprošel rekonstrukcí, tak by zlínští fotbalisté museli odehrát 

domácí zápasy na jiném stadionu. 

Zlínský fotbalový stadion musel projít zásadní bezpečnostní rekonstrukcí, aby mohl 

hrát první ligu, ale po splnČní veškerých podmínek LFA udČlila fotbalovému týmu ze Zlína 

licenci. 

3.1.1 Rozložení stadionu 

Stadion se skládá ze čtyĜ tribun. Hlavní, jižní a východní tribuny jsou plnČ kryté, 

severní tribuna je nekrytá a nachází se zde i sektor pro hostující fanoušky. Sektor má kapa-

citu 400 míst. Domácí sektor fanouškĤ je na jižní tribunČ. Celková kapacita stadionu je 5898 

míst. 
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Obr.  1 Plán stadionu Letná ve Zlíně [4] 
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3.2 ZamČĜení na bezpečnostní prvky stadionu 

Na stadionu se nachází bezpečnostní prvky, které slouží k zamezení výtržnictví, popĜ. 

identifikace výtržníkĤ. V kapitole jsou jednotlivé bezpečnostní prvky popsány. 

3.2.1 Vstupní turnikety 

Na každém vstupu stadion se nachází turnikety. Turnikety slouží k jednotlivému od-

bavení pĜíchozích fanouškĤ. Pomocí platné vstupenky projde fanoušek turniketem a ná-

slednČ jej čeká kontrola od bezpečnostní služby. 

 V sektoru pro hostující fanoušky je speciální bezpečnostní turniket z dĤvodu vČtšího 

rizika problémových fanouškĤ. Turniket zabraňuje vstupu více fanouškĤm najednou, tudíž 

bez platné vstupenky turniketem neprojdou. 

 

Obr.  2 Klasický a speciální bezpečnostní turniket [8] 
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3.2.2 Ploty a zábrany 

Celá hrací plocha je oddČlena od diváckých tribun plotem. Plot je dva metry vysoký 

a není nijak bezpečnostnČ upraven. Slouží k zamezení vstupu divákĤ na hrací plochu.  

NejvČtší zábranný systém je klec umístČna v sektoru pro hosty. Klec je dvojitá, aby 

zabránila pĜelezení hostujících fanouškĤ. Tato klec je nadstavena sítí, která zamezuje vha-

zování pĜedmČtĤ na hĜištČ a jeho okolí. 

 

Obr.  3 Dvojitá klec v sektoru pro hosty [8]  

3.2.3 Kamerový systém 

Kamerový systém stadionu se skládá ze sedmi kamer. Šest kamer je umístČno v rohu 

stĜechy každé tribuny a zbylá jedna kamera je umístČna u sektoru pro hosty. Kamery snímají 

v úhlu 360°, to znamená, že všechny tribuny jsou kompletnČ monitorovány. Záznamy z ka-

mer bČhem fotbalového utkání sledují zástupci bezpečnostních složek na velínČ. Velín je 

místnost uprostĜed hlavní tribuny, kde bČhem fotbalového utkání sedí zástupci mČstské po-

licie, státní policie a bezpečnostní manažer. 
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Obr.  4 Umístění kamer v rohu střechy tribuny [8] 

3.3 Popis bezpečnostní služby 

Od roku 2015 zajišĢuje ochranu osob a majetku na stadionu Letná ve ZlínČ soukromá 

bezpečnostní služba BD Safe s.r.o., která nahradila pĜedchozí Čechymen s.r.o. 

 BD Safe nabízí širokou škálu bezpečnostních služeb. NejčastČji se jedná 

o ostrahu sportovních a kulturních akcí, vymáhání pohledávek, ochranu osob a majetku, de-

tektivní služby, pĜepravu cenných zásilek a v neposlední ĜadČ návrh bezpečnostních systémĤ. 

Sídlo soukromé bezpečnostní služby je v Uherském Hradišti, ale své služby poskytuje i  

v dalších mČstech zlínského kraje.  Mezi nejzajímavČjší akce patĜí napĜ. tradiční Jízda králĤ, 

Slovácké slavnosti, Letní filmová škola. 
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Obr.  5. Členové BD Safe [5] 

 

 

Obr.  6. Logo BD Safe [5] 
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3.4 NávštČvní Ĝád 

NávštČvní Ĝád určuje základní pravidla chování všech návštČvníkĤ na fotbalovém sta-

dionu Letná ve ZlínČ. 

3.4.1 § 1 Obecná ustanovení 

„Tento Návštěvní řád je směrnice vyhlášená provozovatelem fotbalového stadionu 

Letná, kterým je FC FASTAV Zlín a.s. se sídlem Zlín, Tyršovo nábřeží 4381. FC FASTAV 

Zlín, a.s.   Návštěvní řád určuje základní závazná pravidla chování všech návštěvníků vstu-

pujících do areálu stadionu Letná a používající zařízení stadionu Letná. 

Účelem návštěvního řádu je zejména zajištění ochrany bezpečnosti zdraví a majetku 

na stadionu a rovněž zabezpečení pokud možno ideálních podmínek průběhu všech akcí, 

které se budou na stadionu uskutečňovat. Cílem návštěvního řádu stadionu Letná je též za-

jištění příjemné sportovní a společenské atmosféry na stadionu. Každý svým vstupem na ja-

koukoliv akci pořádanou v areálu stadionu Letná vyjadřuje svůj souhlas být vázán podmín-

kami a obsahem tohoto návštěvního řádu. 

3.4.2 § 2 Stadion Letná 

Stadion Letná slouží veřejnosti přednostně ke sledování fotbalových utkání a o způ-

sobu jeho využití a použití rozhoduje výlučně jeho provozovatel (na základě nájemní smlouvy 

uzavřené dne 30. 1. 2001), společnost FC FASTAV Zlín a.s. 

 Veřejnost může do areálu stadionu Letná vstupovat pouze se souhlasem majitele to-

hoto fotbalového stadionu, pouze v čase stanoveném tímto návštěvním řádem nebo ve výji-

mečných případech jiným rozhodnutím provozovatele stadionu, a pouze v souladu s podmín-

kami stanovenými tímto návštěvním řádem. 

Tento návštěvní řád je závazný pro všechny osoby, které budou stadion Letná využí-

vat pro vlastní akce na základě zvláštní smlouvy uzavřené pro konkrétní účel se společností 

FC FASTAV Zlín a.s. jakožto i pro hosty těchto osob. 

Kromě provozovatele stadionu Letná je oprávněn k dozoru nad dodržováním a re-

spektováním tohoto návštěvního řádu též SK Zlín, pořadatelská nebo bezpečnostní služba, 

případně v rámci své zákonné pravomoci též Policie ČR. 
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3.4.3 § 3 Pobyt v areálu stadionu Letná 

V areálu stadionu Letná mohou pobývat pouze osoby, které s sebou mají platnou 

vstupenku nebo jiný opravňující průkaz, či osoby, které své oprávnění k pobytu mohou pro-

kázat jiným způsobem. Každá osoba uvnitř stadionu Letná má povinnost na žádost pořada-

telské nebo bezpečnostní služby, jakož i policie prokázat své oprávnění k pobytu platnou 

vstupenkou nebo opravňujícím průkazem. Každý, kdo nebude schopen prokázat své opráv-

nění k pobytu, bude z areálu stadionu Letná vyveden. Při opuštění stadionu Letná ztrácí 

vstupenka svou platnost; toto platí i pro držitele permanentní vstupenky ohledně opráv-

nění vstupu na konkrétní hrací den. 

Stadion Letná je zpřístupněn pro veřejnost vždy nejméně jednu hodinu před zaháje-

ním akce do uplynutí jedné hodiny následující po ukončení akce, není-li stanoveno provo-

zovatelem stadionu Letná z organizačních důvodů jinak. 

  Návštěvníci jsou povinni obsadit pouze místo uvedené na vstupence pro danou akci. 

Fanoušci a příznivci hostujícího týmu jsou povinni zdržovat se pouze v sektoru určeném 

majiteli stadionu Letná pro příznivce hostujícího týmu a jsou povinni respektovat organi-

zační pokyny pořadatelské nebo bezpečnostní služby, případně příslušníků Policie ČR. 

 Z bezpečnostních důvodů a k odvrácení nebezpečí jsou návštěvníci povinni na pokyn 

pořadatelské a bezpečnostní služby jakož i policie zaujmout jiná místa než uvedená na vstu-

pence, a to případně i v jiném sektoru. Stejně platí i pro návštěvníky, kteří přijdou po zahá-

jení dané akce. 

  Osoby, které jsou zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek, stejně 

tak jako osoby, které ohrožují bezpečnost osob a majetku nacházejících se v areálu stadionu 

Letná, ztrácejí oprávnění k pobytu a mohou být pořadatelskou nebo bezpečnostní službou, 

případně též příslušníky Policie ČR kdykoliv vyvedeni z prostoru areálu. 

3.4.4 § 4 Vstupní kontrola 

Každý návštěvník je při vstupu do areálu stadionu Letná povinen bez vyžádání ukázat 

a na požádání vydat ke kontrole pořadatelské nebo bezpečnostní službě svou vstupenku nebo 

jiný opravňující průkaz. 

Pořadatelská nebo bezpečnostní služba jakož i policie jsou oprávněni prohlédnou - 

a to i při použití technických prostředků - osoby, které z důvodu podezření předchozí kon-

zumace alkoholu nebo jiných návykových látek, nebo z důvodu vnášení zbraní, nebo jiných 
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nebezpečných předmětů či věcí nebo látek způsobujících nebezpečí vzniku ohně, mohou 

představovat bezpečnostní riziko pro danou akci. Prohlídka se vztahuje i na vnášená zava-

zadla a umožňuje kontrolu jednotlivých vnášených předmětů. 

Do prostoru areálu stadionu Letná je zakázáno vnášet předměty, kterými by mohla 

být jakkoliv ohrožena bezpečnost a odpovídající zázemí osob a majetku pobývajících v are-

álu stadionu Letná. O zákazu vnášet takové předměty do areálu stadionu Letná je z pověření 

provozovatele stadionu oprávněna rozhodovat pořadatelská nebo bezpečnostní služba. 

Osobám, které nemohou prokázat své oprávnění k návštěvě, resp. vstupu do areálu 

stadionu Letná, nebo osobám, které představují bezpečnostní riziko ve smyslu tohoto ná-

vštěvního řádu, nebude umožněn vstup do areálu stadionu Letná. To samé platí i pro osoby, 

kterým byl v České republice zakázán vstup na pořádanou akci z důvodu jejich závadného 

chování na obdobných akcích. Odmítnuté osoby nemají nárok na vrácení vstupného. 

Pořadatel má právo požadovat po divákovi, aby se při vstupu na stadion legitimoval 

a údaje takto zjištěné systematicky využíval v případech porušení návštěvního řádu. 

3.4.5 § 5 Chování na stadionu Letná 

Každý návštěvník stadionu Letná je povinen chovat se v prostoru areálu fotbalového 

stadionu tak, aby svým jednáním neohrožoval bezpečnost jiných osob a jejich majetku stejně 

tak jako zařízení stadionu Letná a dále svým chováním neomezoval či neobtěžoval jiné osoby 

nad míru odpovídající z okolností vyplývajících z průběhu akce, která v areálu stadionu 

Letná právě probíhá. 

Návštěvníci jsou povinni dodržovat nařízení a pokyny pořádkové nebo bezpečnostní 

služby jakož i policie, hasičů, záchranné služby a hlasatele. Návštěvníci stadionu Letná jsou 

povinni při svém pobytu na stadionu respektovat obecně závazná pravidla slušného chování 

a dobrých mravů, tj. především slušnost a ohleduplnost, a jsou povinni zdržet jakýchkoli 

projevů mezilidské, rasové, náboženské nebo politické nesnášenlivosti. V případě porušení 

nebo nerespektování tohoto ustanovení, může být návštěvník dopouštějící se zjevně zakáza-

ného jednání, z prostoru areálu stadionu Letná bez předchozího napomenutí okamžitě vyve-

den. 

Všechny vchody a východy stejně jako únikové cesty je povinnost udržovat volné. 
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3.4.6 § 6 Zákazy 

1.  Návštěvníkům stadionu je zakázáno vnášet do prostoru areálu stadionu Letná zejména 

následující předměty nebo jiné předměty obdobné povahy či účelu: 

 rasistický, hanlivý, vulgární nebo dobrým mravům odporující propagandistický ma-

teriál  

 zbraně jakéhokoli druhu, jakož i všechny předměty, které jsou použitelné jako sekací, 

úderové či bodací zbraně, 

 spreje, leptavé, hořlavé a barvící látky nebo jiné nádoby s látkami ovlivňující zdraví, 

 láhve, poháry/kalichy, džbány, plechovky/konzervy nebo jiné předměty, které sestá-

vají z lámavého, tříštivého nebo výjimečně tvrdého materiálu, 

 neskládané předměty jako žebřík, stolička, židle, krabice či kufr, 

 ohňostroj, rachejtle, světlice, dýmovnice a ostatní pyrotechnické předměty včetně od-

povídajících odpalovacích zařízení, 

 tyče pro vlajky či transparenty, 

 mechanicky poháněné nástroje způsobující hluk, 

 alkoholické nápoje a drogy jakéhokoli druhu, 

 zvířata, 

 laser ukazovátko, 

 kufry, velké tašky, batohy nebo 

 fotoaparáty, videokamery a ostatní přístroje pro účely profesionálního zaznamenání 

zvuku či obrazu s výjimkou výslovně uděleného souhlasu majitele stadionu Letná. 

 

2.  Dále je návštěvníkům zakázáno: 

 Vyslovovat, rozlišovat či veřejně projevovat rasistické, hanlivé, vulgární nebo dob-

rým mravům odporující slogany či zobrazení, 

 Lézt či přelézat pro obecné užívání nepředpokládané stavby a zařízení, zejména fa-

sády, ploty, zdi, ohrazení hrací plochy, zábrany, osvětlovací zařízení, stojany pro 

kamery, stromy, sloupy jakéhokoli druhu a střechy, 

 Vstupovat do oblastí, které nejsou pro návštěvníky povoleny (např. hrací plocha, 

vnitřní prostory, místnosti funkcionářů), 

 Házet předměty či tekutiny jakéhokoli druhu na hrací plochu či do prostor pro ná-

vštěvníky, 
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 Zakládat oheň, zapalovat nebo odstřelovat ohňostroj či světlice, 

 Ničit zařízení a vybavení stadionu Letná. 

 Bez povolení prodávat vstupenky a jakékoliv zboží propagující značku FC FASTAV 

Zlín a.s. nebo stadionu Letná, 

 Popisovat, polepovat nebo pomalovávat stavby, vybavení nebo cesty, 

 Konat svoji tělesnou potřebu mimo toalety nebo znečišťovat areál stadionu Letná 

jinou cestou, zejména odhazováním věcí, 

 Jezdit po cestách a plochách bez speciálního povolení, 

 Jakýmkoliv způsobem pořizovat prostřednictvím moderních technologií zvukové či 

obrazové záznamy jak v prostoru areálu stadionu Letná, tak z průběhu akce, 

 Překrývat transparenty, vlajkami nebo jiným způsobem reklamní panely umístěné na 

stadionu. 

3.  Provozovatel stadionu Letná je oprávněn požadovat po každém, kdo poruší výše uve-

dené zákazy a omezení náhradu škody, která byla v důsledku zakázaného jednání způ-

sobena, vydání věci, kterou byla způsobená škoda způsobena nebo závadný stav vyvolán 

a dále též úhradu pokuty v minimální výši 1.000,- Kč, v maximální výši 50.000,- Kč, dle 

závažnosti porušení stanovených povinností a v této souvislosti způsobených škodních 

následků. Majitel stadionu Letná je rovněž oprávněn každému, kdo poruší principy to-

hoto návštěvního řádu, nebo výše stanovené zákazy či omezení, zakázat na dobu určitou 

nebo dle závažnosti provinění též na dobu neurčitou vstup do areálu stadionu Letná. 

3.4.7 § 7 Prodej a reklama 

Podnikatelská činnost, rozdávání nebo prodávání novin, časopisů, tiskovin, reklam-

ních prospektů jakož i skladování předmětů uvnitř areálu stadionu Letná je povoleno jen s 

výslovným písemným souhlasem FC FASTAV Zlín a.s. 

3.4.8 § 8 Práva pořadatele / Dohled 

Právo k výkonu funkce pořadatele má zplnomocněný zástupce FC FASTAV Zlín a.s. 

a při akcích také pořadatelská a bezpečnostní služba jakož i policie. 
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3.4.9 § 9 Odpovědnost za škody 

Vstup a užívání areálu stadionu Letná uskutečňuje každý návštěvník na vlastní ne-

bezpečí. FC FASTAV Zlín a.s. odpovídá jen za poškození zdraví a věcné poškození způso-

bené úmyslným nebo hrubě nedbalým chováním jejich zaměstnanců nebo osob v obdobném 

poměru závislé činnosti. Úrazy a škody je povinnost neprodleně nahlásit FC FASTAV Zlín 

a.s. 

3.4.10 § 10 Jednání proti předpisům 

Osoby, které poruší ustanovení Návštěvního řádu, mohou být bez náhrady vyvedeni 

z areálu stadionu Letná a postihnuti zákazem vstupu do areálu stadionu Letná. To samé platí 

pro osoby, které jsou zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek. Vznikne-li 

podezření trestného jednání nebo jiného přestupku, může být učiněno trestní oznámení. 

Opatření podle odstavce 1 vylučují nároky (např. vrácení vstupného) proti FC 

FASTAV Zlín a.s. nebo pořadateli dané akce. Práva pořadatele zůstávají nedotčena. 

3.4.11 § 11 Účinnost 

Tento Návštěvní řád stadionu Letná ve Zlíně, Tyršovo nábřeží 4381 je účinný od jara 

2015.“ [6] 

Zlínský fotbalový stadion byl zastaralý a scházely mu nejnovČjší bezpečnostní tech-

nologie. Musela být provedena razantní promČna, aby splňoval bezpečnostní kritéria LFA. 

Tato promČna se týkala vstupních turniketĤ, sektoru pro hostující fanoušky, kamerového 

systému a bezpečnostní služby. VýbČrové Ĝízení na ochranu osob a majetku pĜi fotbalových 

utkání vyhrála soukromá bezpečnostní služba BD Safe, která má širokou škálu nabízených 

bezpečnostních služeb. Nabízí ostrahu sportovních a kulturních akcí, vymáhání pohledávek, 

ochranu osob a majetku, detektivní služby, pĜepravu cenných zásilek a v neposlední ĜadČ 

návrh bezpečnostních systémĤ. 
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4 ROZBOR BċŽNÉHO FOTBALOVÉHO UTKÁNÍ 

Popis zabezpečení bČžného fotbalové utkání. BČžné utkání je takové, které je zaĜazeno 

do kategorie rizikovosti A. To znamená, že se nepĜedpokládá žádné riziko ze strany domá-

cích anebo hostujících fanouškĤ. Ve vČtšinČ pĜípadĤ se jedná o utkání, kde hostující fanoušci 

na zápas nepĜijedou anebo pĜijedou v malém počtu.  

Kategorie rizikovosti jsou celkem tĜi. První je již zmínČná kategorie A - nerizikové 

utkání. Druhá kategorie B - rizikové utkání pĜedpokládá jisté riziko pĜíjezdu problémových 

hostujících fanouškĤ. MĤže dojít ke stĜetĤm mezi obČma tábory fanouškĤ nebo k porušování 

návštČvního Ĝádu. TĜetí kategorie C - vysoce rizikové utkání zahrnuje zápasy, kde je velmi 

pravdČpodobné riziko až témČĜ reálné riziko nepokojĤ v hledišti a jeho okolí. Stupeň rizika 

utkání vyhodnocuje PČR. 

Fotbalové utkání se rozdČlují do tĜi skupin podle rizika. VČtšina utkání je nerizikových, 

jelikož Zlín není atraktivní pro hostující fanoušky pĜevážnČ z Čech. 

4.1 RozdČlení bezpečnostních pracovníkĤ 

Seznámení s bezpečnostními pracovníky a jejich náplní práce. RozdČlení do tĜí pra-

covních skupin. 

Stadion se otevírá jednu hodinu pĜed začátkem utkání. V pĜípadČ, že se očekává vyšší 

návštČvnost, tak se brány stadionu otevĜou ještČ o pĤl hodiny dĜíve. Vstupenky se dají bČžnČ 

koupit pĜes internetový portál Ticketstream nebo v pĜedprodeji na pokladnách stadionu. Bez-

pečnostní služba je pĜítomna minimálnČ dvČ hodiny pĜed zápasem a to v určeném počtu 

podle rizikovosti utkání. Na nerizikové utkání je pĜítomno 45 bezpečnostních pracovníkĤ, 

záleží na požadavku bezpečnostního manažera klubu. Bezpečnostní pracovníci jsou podle 

rozsahu pracovní náplnČ rozdČleni do tĜí skupin. RozdČlují se na stewardy, security a poĜád-

kovou jednotku. 

Bezpečnostní pracovníci jsou rozdČleni do tĜí skupin podle náplnČ práce. 

4.1.1 Stewardi 

První skupinou jsou tzv. stewardi neboli poĜadatelé. Pracovníci jsou rozmístČni po 

okrajích hrací plochy a slouží k zamezení vbČhnutí divákĤ na hrací plochu nebo sbírání vho-

zených pĜedmČtĤ.  PĜed začátkem utkání pomáhají členĤm security s bezpečnostní prohlíd-

kou fanouškĤ. 
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Obr.  7 Stewardi [5] 

 

Obr.  8 Práce stewarda [5] 
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4.1.2 Security 

Druhou skupinou jsou členové s pracovním názvem security. Tito pracovníci mají za 

úkol prohlídky návštČvníkĤ pĜed vstupem, vizuální dohled na tribunách bČhem zápasu, Ĝe-

šení pĜípadných konfliktĤ. Dále také slouží ke komunikaci s diváky pro jejich orientaci na 

stadionu nebo k zanechání jednání, které je v rozporu s návštČvním Ĝádem. 

 

Obr.  9 Security [7] 

4.1.3 PoĜádková jednotka 

TĜetí a poslední skupina je poĜádková jednotka. To jsou speciálnČ školeni vybraní 

členové bezpečnostní služby. Jejich práce spočívá v zamezení konfliktĤ mezi tábory fa-

nouškĤ, neuposlechnutí výzvy security, jakákoliv konfrontace s nimi nebo hromadné vbČh-

nutí na hrací plochu. Tito členové na první pohled vypadají jak SPJ PČR, což zvyšuje optický 

dojem poĜádkové jednotky. Součástí jejich výstroje jsou protiúderové obleky a helmy. Dále 

mají plnČ vybavené taktické vesty. Mezi nejzákladnČjší vybavení patĜí teleskopický obušek, 
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pouta, obranný pepĜový sprej popĜípadČ tonfa k menšímu riziku zranČní oproti teleskopic-

kému obušku.  Členové poĜádkové jednotky mají pravidelné výcviky, kde trénují taktický 

pohyb nebo zadržení podezĜelého fanouška. 

 

Obr.  10 Pořádková jednotka s protiúderovými obleky [7] 

 

 

Obr.  11 Pořádková jednotka v akci [7] 
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Obr.  12 Výcvik pořádkové jednotky - zadržení fanouška [7] 

 

Obr.  13 Výcvik pořádkové jednotky – následné odvedení fanouška [7] 
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4.2 Popis bezpečnostních aktivit 

Rozbor bezpečnostních aktivit bČhem bČžného fotbalového utkání. Popis práce všech 

tĜí skupin bezpečnostních pracovníkĤ. 

PĜed začátkem utkání stewardi a pracovníci security provádČjí bezpečnostní kontrolu 

každého pĜíchozího fanouška. Bezpečnostní kontrola se skládá z prohledání fanouška, po-

pĜípadČ kontroly batohĤ a tašek. Prohledání znamená, že bezpečnostní pracovník fyzicky 

prohmatá celé tČlo fanouška, zda nemá u sebe zakázané pĜedmČty anebo jiné vČci, které jsou 

v rozporu s pravidly vnášení na stadion. V pĜípadČ, že pracovník nalezne u fanouška zaká-

zanou pyrotechniku, ihned pĜedá fanouška PČR, která jej zajistí z pĜestupku vnášení zaká-

zané pyrotechniky odstavce § 6 Zákazy návštČvního Ĝádu. V pĜípadČ zjištČní jiných zakáza-

ných pĜedmČtĤ (velké plastové láhve, deštníky apod.) jsou fanoušci povinni tyto pĜedmČty 

nechat pĜed branami stadionu, jinak jim nebude umožnČn vstup na stadion. Členové poĜád-

kové jednotky na nerizikovém utkání pĜítomni nejsou, ale vČtšina z nich zastává funkci secu-

rity. 

Po úvodním hvizdu utkání se pracovníci security pĜesunou na tribuny, kde vizuálnČ 

sledují chování fanouškĤ. Na vstupech zĤstává pouze minimální počet pracovníkĤ pro pĜípad 

pozdČjšího pĜíchodu fanouškĤ. Záleží jak je vstup frekventovaný, ale vČtšinou zĤstávají tĜi 

až čtyĜi pracovníci security. Stewardi doplní ostatní na hrací ploše, kde primárnČ slouží k za-

mezení vbČhnutí fanouškĤ na hrací plochu a sbírání vhozených pĜedmČtĤ na hĜištČ. 

Na hlavní tribunČ se vedle VIP boxu nachází krytá místnost, které se Ĝíká velín. Zde 

jsou bČhem zápasu shromáždČni nejvýše postavení pracovníci bezpečnostních složek (velitel 

zásahu PČR, velitel MČstské policie Zlín, bezpečnostní manažer a delegát svazu). PrávČ 

z této místnosti vychází veškeré pokyny aĢ již pro bezpečnostní pracovníky nebo pro policii. 

Zároveň se v místnosti nachází centrála kamerového systému. Záznamy pečlivČ vyhodnocují 

již zmínČní zástupci bezpečnostních složek.  

V pĜípadČ, že divák poruší návštČvní Ĝád, bezpečnostní pracovníci ho vyvedou ze sta-

dionu a dle míry prohĜešku propustí nebo pĜedají PČR. Hranici, kdy pĜedat zadrženého PČR 

musí zvážit bezpečnostní pracovník. V pĜípadČ nejistoty slouží k identifikace a určení pa-

chatele kamerové systémy, které si policie zpracuje a vyhodnotí po konci utkání. Všechny 

tyto zásahy má v popisu práce poĜádková jednotka. Jestliže není na zápase pĜítomna, tak tyto 



UTB ve ZlínČ, Fakulta aplikované informatiky 34 

 

úkony provádí pracovníci security. Ve vČtšinČ pĜípadĤ se jedná o stejné pracovníky poĜád-

kové jednotky. Rozdíl je pouze ve vybavení, jelikož nemají protiúderový oblek a helmu, ale 

pouze taktickou vestu. 

Po skončení utkání všichni bezpečnostní pracovníci mají za úkol vyprázdnit stadion. 

To znamená, že všechny tribuny musí být prázdné. NČkdy je to docela obtížný úkol, protože 

fanoušci se chtČjí dlouze loučit s hráči a neuposlechnou výzvy bezpečnostních pracovníkĤ. 

Když jsou všechny tribuny prázdné, pracovníci se pĜesouvají k autobusu hostĤ, aby fotbalisté 

mohli v klidu a bezpečnČ odjet domĤ. Po odjezdu autobusu hostujících hráčĤ končí všem 

pracovníkĤm smČna. 

Bezpečnostní pracovníci se rozdČlují podle náplnČ práce. RozdČlují se do tĜí skupin na 

stewardy, security a poĜádkovou jednotku. Pracovnici nejdĜíve provádČjí kontrolu pĜícho-

zích fanouškĤ. Poté se pĜesunou na pozici určenou pro jejich pracovní skupinu. V pĜípadČ 

porušení návštČvního Ĝádu je fanoušek vyveden ze stadionu. 
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II. PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 ANALÝZA VYBRANÉHO FOTBALOVÉHO UTKÁNÍ 

Pro praktickou část bakaláĜské práce si autor vybral fotbalové utkání FC Fastav Zlín – 

FC Baník Ostrava. Utkání bylo odehráno 7. dubna 2018 v 17:00. Autor si vybral toto utkání 

z dĤvodu posledního hraného zápasu Baníku Ostrava ve ZlínČ, kdy fanoušci Baníku zpĤso-

bili škodu 140 tisíc korun. Zápas byl nČkolikrát pĜerušen z dĤvodu výtržnictví ostravských 

pĜíznivcĤ. Toto utkání se odehrálo 15. srpna 2015. 

Analýza tohoto utkání bude obsahovat bezpečnostní opatĜení, události pĜed utkáním, 

události bČhem utkání a jejich rozbor. V neposlední ĜadČ události po skončení utkání a ná-

sledné škody. Dále budou rozebrány události spojené s utkáním, které se odehrály v roce 

2015. 

Fanoušci Baníku Ostrava v posledním utkání zpĤsobili škodu 140 tisíc korun. Očeká-

valo se, že vybrané utkání mĤže mít podobný scénáĜ. 

5.1 Bezpečnostní opatĜení 

Utkání bylo dlouho dopĜedu vyhodnoceno jako vysoce rizikové. Kategorii rizikovosti 

určil velitel bezpečnostního opatĜení PČR. ZdĤvodnČní bylo, že: „Z pĜedchozích společnČ 

hraných utkání a pĜedevším návštČvou počtu hostujících i domácích fanouškĤ byly zazna-

menány jednání nejen smČĜující, ale i narušující veĜejný poĜádek pĜed, v prĤbČhu a i po 

skončení utkání. Očekává se pĜíjezd až 1200 fanouškĤ Baníku Ostrava.“ Toto zdĤvodnČní je 

citováno z místního ujednání (PĜíloha P1 Místní ujednání).  

Utkání bylo vyhodnoceno jako vysoce rizikové. Očekával se pĜíjezd 1200 fanouškĤ 

Baníku Ostrava. 

5.1.1 Místní ujednání 

Definice pojmu místní ujednání. PovČĜené osoby ke zpracování a jednotlivé body míst-

ního ujednání. 

Místní ujednání je dokument, který po skončení utkání vyplní zástupci LFA, FAČR a 

PČR. Dokument obsahuje vyhodnocení rizikovosti zápasu, pĜedpokládané informace o fa-

noušcích a bezpečnostních složkách. Dále popisuje činnost poĜadatelské a bezpečnostní 

služby, specifikuje spolupráci PČR a poĜadatele utkání. Zhodnocení utkání a doporučená 

opatĜení k dalším zápasĤm. Ale pĜedevším vyhodnocení místního ujednání, které obsahuje 
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vyhodnocení prĤbČhu utkání, činnosti poĜadatelské a bezpečnostní služby, činnosti hlavního 

poĜadatele, zhodnocení činnosti PČR a zásah dalších bezpečnostních složek. 

Místní ujednání je dokument, který vyhodnocuje činnost bezpečnostních pracovníkĤ 

v rámci fotbalového utkání. 

5.1.2 Události pĜed zápasem 

OdĤvodnČní proč byla fanouškĤm Baníku poskytnuta celá tribuna. Počet nasazených 

bezpečnostních pracovníkĤ. Seznámení pracovníkĤ s bezpečnostními riziky. 

Jelikož fanoušci Baníku Ostrava vyhlásili mobilizaci na zápas ve ZlínČ, byly první 

odhady, že mĤže pĜijet až 1500 fanouškĤ. NáslednČ se počet upravil na 1200 fanouškĤ z Os-

travy a okolí. Bezpečnostní manažer klubu musel týden pĜed utkáním zvážit všechny okol-

nosti ohlednČ umístČní všech pĜíchozích fanouškĤ, protože sektor pro hosty je určen pouze 

pro 400 fanouškĤ a bylo velmi pravdČpodobné, že zbylých 800 fanouškĤ by se pĜesunulo na 

domácí tribunu. To by znamenalo mnohem vČtší riziko, jelikož by oba tábory fanouškĤ ne-

byly nijak oddČleny a mohlo by dojít ke stĜetĤm, kde by ani bezpečnostní složky nestačily 

včas zasáhnout. Po dĤkladném promyšlení situace vydal zlínský klub prohlášení, že fanouš-

kĤm Baníku Ostrava poskytnou celou tribunu sever, kde se nachází také sektor pro hosty. 

Jenže s tímto rozhodnutím nastalo také riziko, že zápas skončí jako pĜed tĜemi lety. V tomto 

fotbalovém utkání byla ostravským fanouškĤm propĤjčena celá tribuna sever, která není ni-

jak bezpečnostnČ Ĝešena proti hromadnému vandalismu. Fanoušci zde napáchali škodu 

v hodnotČ 140 tisíc korun a značnČ poškodili už tak zchátralý zlínský stadion. 

Bezpečnostní opatĜení bylo z dĤvodu obsazení celé tribuny sever ostravskými fa-

noušky velmi dĤkladné. Bezpečnostní služba nasadila 100 pracovníkĤ. RozdČleni byli na 40 

stewardĤ, 40 pracovníkĤ security a 20 členĤ poĜádkové jednotky. Policie mČla dohromady 

235 nasazených pĜíslušníkĤ. V celkovém součtu všech bezpečnostních pracovníkĤ je to 

velké číslo, ale po poslední zkušenosti s fanoušky Baníku Ostrava se daly pĜedpokládat vý-

tržnosti. Z tohoto pohledu byl zvolený počet adekvátní. 

Bezpečnostní pracovníci mČli nástup v 14:00. Na místČ byli dĤkladnČ seznámeni se 

všemi riziky daného utkání a policií informovaní, že fanoušci Baníku Ostrava mĤžou zá-

mČrnČ vyvolávat konflikty právČ s nimi. Po dĤkladném seznámení a proškolení byli pracov-

níci rozdČleni na své pozice.   
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5.1.3 Vstup a bezpečnostní prohlídky 

RozdČlení tribuny sever a zhodnocení pĜípadných rizik. Popis práce bezpečnostních 

pracovníkĤ pĜed utkáním. Chování ostravských fanouškĤ bČhem bezpečnostních kontrol. 

ZdĤvodnČná rozhodnutí vedoucího sektoru vĤči fanouškĤm. 

Tribuna sever, která byla určena ostravským fanouškĤm, mČla dva vstupy. První byl 

standartní do sektoru pro hosty, který má již zmínČné speciální bezpečnostní turnikety. Jenže 

druhý vstup, který je normálnČ určen pro rodiny s dČtmi, nebyl nijak zabezpečen proti hro-

madnému návalu fanouškĤ. Vstup obsahuje pouze dva malé turnikety, které se dají bezpro-

blémovČ pĜeskočit. A navíc tento vstup se nacházel hned vedle pokladny, proto se dalo pĜed-

pokládat, že vČtšina fanouškĤ pĤjde právČ tímto vstupem. Na tento vstup bylo nasazeno do-

hromady 18 bezpečnostních pracovníkĤ. Deset pracovníkĤ security a osm stewardĤ mČlo za 

úkol provádČt bezpečnostní prohlídky a zamezit neoprávnČnému vstupu na stadion. Pracov-

níci pomocí pĜenosných zábran postavili provizorní koridor na odbavování pĜíchozích fa-

nouškĤ. Bylo zde ale potencionální riziko, že v pĜípadČ vandalismu z Ĝad ostravských fa-

nouškĤ mĤže být koridor rozebrán a také možnost útoku na bezpečnostní službu. Z tohoto 

dĤvodu byla u vstupu pĜítomna SPJ PČR. V okolí vstupĤ se pohybovalo pĜibližnČ 50 tČžko-

odČncĤ PČR. Zbytek policistĤ dohlíželo na poĜádek ve mČstČ, kde se již fanoušci Baníku 

vyskytovali od dopoledních hodin. Na druhém vstupu do sektoru pro hosty bylo nasazeno 

pouze 10 pracovníkĤ, jelikož se očekávalo, že vČtšina pĤjde bližším vstupem. 

Stadion se otvíral v 15:30, ale už pĜed tĜetí hodinou se u vstupu začaly vyskytovat 

skupinky ostravských fanouškĤ. Pracovníci bezpečnostní služby je nemohli pustit na stadion 

dĜíve a tak vznikly první menší rozbroje s fanoušky. Tyto rozbroje uklidnil jeden z Ĝad fa-

nouškĤ Baníku, když ostatním Ĝekl, že nemají kam spČchat a zbytečnČ vyvolávat konflikty. 

Fanoušci tuto výzvu uposlechli a v klidu počkali, až se otevĜely brány stadionu. Poté byli 

jednotlivČ odbaveni včetnČ dĤkladné bezpečnostní prohlídky. PĜibližnČ v 16:00 bylo ozná-

meno (jeden fanoušek oznámil) vedoucímu pracovníkovi, že nesou choreografii a vlajky. Po 

zjištČní, že choreografie byla papírová plachta rozmČrĤ pĜes celou tribunu sever, vedoucím 

bylo určeno pČt pracovníkĤ, kteĜí dĤkladnČ plachtu prohledali. Plachta byla speciálnČ pro-

hledávána z dĤvodu pronesení zakázané pyrotechniky. Po zjištČní, že pod plachtou se žádná 

pyrotechnika nenacházela, byla choreografie vpuštČna na stadion. Choreografii dále tvoĜilo 

500 modrých a 500 bílých papírĤ velikosti A4. 
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Čas pomalu smČĜoval k začátku utkání a do sektoru vstupovalo čím dál více ostrav-

ských fanouškĤ. Bezpečnostními pracovníky byl zadržen prozatím jeden fanoušek z pokusu 

pronesení pyrotechniky. Tento fanoušek mČl dýmovnici schovanou ve spodním prádle, jenže 

prohlídky byly tak dĤkladné, že dýmovnici pracovník našel. Fanoušek byl pĜedán PČR, která 

již učinila své úkony. TĜicet minut pĜed začátkem utkání byla tribuna sever kompletnČ vy-

prodaná. Fanoušci, kteĜí pĜijeli do Zlína a nemČli zakoupené vstupenky, se začali shromaž-

ďovat pĜed prvním vstupem, který nebyl nijak zabezpečen proti násilnému proniknutí na 

stadion. V tento moment byla požádána SPJ PČR, aby se pĜesunula pĜímo ke vstupu, jelikož 

už vznikaly první náznaky neoprávnČného vstupu. Fanoušci bez vstupenek byli frustrovaní, 

že jedou až z Ostravy a fotbal neuvidí. Hráči již byli nastoupeni na hrací ploše a tribuna sever 

byla beznadČjnČ zaplnČná. Fanoušci, kteĜí si nestihli koupit vstupenku, stále čekali pĜed bra-

nami stadionu. Po úvodním hvizdu utkání, byli fanoušci vpuštČni do sektoru, jelikož vedoucí 

sektoru pro hosty chtČl zabránit, aby se pĜesunuli na domácí tribunu a mohlo vzniknout riziko 

konfliktĤ mezi domácími a hostujícími fanoušky. Další pyrotechnika či jiný problém pĜed 

utkáním nenastal.  

Bezpečnostní prohlídky byly provádČny dĤkladnČ, jeden fanoušek byl pĜedán PČR 

z pokusu o pronesení zakázané pyrotechniky na stadion. Fanoušci Baníku zaplnili tribunu 

sever do posledního místa. BČhem vstupních kontrol nenastal žádný problém. 

5.2 Rozbor událostí bČhem fotbalového utkání 

Rozbor událostí, které se odehrály v prvním a druhém poločase. 

Po skončení vstupních bezpečnostních prohlídek zĤstali všichni pracovníci na stejných 

pozicích z dĤvodu zamezení neoprávnČného vstupu dalších fanouškĤ. PoĜádková jednotka 

byla schována v prostoru pod sektorem pro hosty, aby neprovokovala hostující fanoušky a 

tím zamezila možným potyčkám. Zároveň byla v pohotovosti zasáhnout. 

5.2.1 Události bČhem prvního poločasu 

Skutečnosti, které se odehrály v prvních čtyĜiceti pČti minutách utkání. Prezentace pĜi-

pravené choreografie pĜes celou tribunu sever. 

Fanoušci od začátku utkání velmi hlasitČ povzbuzovali svĤj tým. V desáté minutČ roz-

táhli již zmínČnou choreografii (Obr. 11 Choreografie fanouškĤ). Zde vzniklo první riziko, 

že pokud fanoušci nelegálnČ pronesli na stadion pyrotechniku, právČ u choreografie jí odpálí. 

Navíc všichni fanoušci drželi nad hlavou papír velikosti A4, tudíž identifikace skutečného 
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pachatele je témČĜ nereálná. Ze začátku choreografie vypadala, že se obejde bez pyrotech-

niky, jenže po minutČ byly odpáleny modré a bílé dýmovnice (Obr. 12 Choreografie s pou-

žitím zakázané pyrotechniky). NaštČstí tyto dýmovnice nijak neomezily prĤbČh utkání a tato 

skutečnost použití pyrotechniky byla pouze zaznamenána v místním ujednání. Do poločasu 

utkání již fanoušci pouze aktivnČ povzbuzovali svĤj tým, nepoužili žádnou pyrotechniku a 

nedopustili se protiprávního jednání. Tento fakt zpĤsobil jisté pĜekvapení pro všechny bez-

pečnostní pracovníky, jelikož i pĜes stupnČ rizika se utkání odehrávalo bez vČtších problému. 

Svoji zásluhu na tom mČl i fakt, že Baník od šesté minuty vedl 1:0. Jenže celý druhý poločas 

a nejvíc rizikový konec utkání byl ještČ v nedohlednu, a tak pracovníci nemohli nijak polevit. 

Fanoušci se v desáté minutČ utkání prezentovali povedenou choreografií. NáslednČ 

byly odpáleny dýmovnice, které nijak neohrozily prĤbČh utkání. Do konce prvního poločasu 

již žádný problém nenastal 

 

Obr.  14 Choreografie fanoušků [9] 
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Obr.  15 Choreografie s použitím zakázané pyrotechniky [9] 

5.2.2 Události bČhem druhého poločasu 

Události, které se odehrály bČhem druhého poločasu. A rozbor konce utkání z hle-

diska pĜípravy bezpečnostních pracovníkĤ 

Druhý poločas začal tak, jak skončil první. Fanoušci hlasitČ povzbuzovali své hráče 

a táhli je k udržení vítČzného stavu utkání. Jenže z davu se začali vyčleňovat problémoví 

fanoušci, kteĜí si nasadili kukly a začali lomcovat s plotem. Navíc byla opČt v sektoru odpá-

lená pyrotechnika (Obr. 16 Použití pyrotechniky). 

Zápas se blížil ke konci a všichni bezpečnostní pracovníci byli v nejvyšší pohoto-

vosti. PoĜádková jednotka byla stále pod sektorem pro hosty a očekávala riziko, že po skon-

čení utkání fanoušci zničí plot, který oddČluje sektor od hrací plochy, a vbČhnou na hĜištČ. 

Za poĜádkovou jednotkou byla nastoupena dvČ družstva SPJ PČR pro pĜípad, že by jednotka 

nezvládla situaci. Probíhala devadesátá minuta utkání, pracovnicí čekali na pokyny svého 

velitele a Baník vstĜelil druhou branku a vedl 2:0. To zpĤsobilo ohromnou euforii v sektoru 

pro hosty. Fanoušci naskákali ve velkém počtu na plot a oslavovali vstĜelenou branku a ví-

tČzství v zápase, jenže pro bezpečnostní pracovníky nastalo dvakrát vČtší riziko. Z dĤvodu 

hromadné manipulace s plotem hrozilo jeho zničení a možný pĜístup fanouškĤ na hrací plo-

chu. Poprvé šla do akce poĜádková jednotka, aby v pĜípadČ poškození plotu ihned zamezila 

pĜístup na hrací plochu. 
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BČhem druhého poločasu byla opČt použita pyrotechnika v sektoru pro hosty. Os-

travští chuligáni se začali vyčleňovat z davu, jelikož v kuklách lomcovali s plotem a chtČli 

se nejspíše dostat na hrací plochu. 

 

Obr.  16 Použití pyrotechniky [9] 

 

Obr.  17 Nástup pořádkové jednotky [10] 
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5.2.3  Události bezprostĜednČ po utkání 

Úkol pro poĜádkovou jednotku, aby zamezila vstup ostravským fanouškĤm na hrací 

plochu. Incident u branky a následná reakce poĜádkové jednotky. Vyčíslení škod na majetku 

stadionu, zpĤsobené fanoušky Baníku. 

Utkání skončilo, poĜádková jednotka byla rozestoupena podél celé šíĜky sektoru pro 

hosty a čekala, jak se bude situace vyvíjet. Fanoušci pĜestali manipulovat s plotem a pouze 

dČkovali a tleskali svým hráčĤm. Zdálo se, že zápas skončí až na použití pyrotechniky bez 

problému. Jenže opak byl pravdou a skupinka pĜibližnČ dvaceti maskovaných chuligánĤ utí-

kala k brance, která oddČlovala jejich sektor od domácího. Chuligáni začali dĤraznČ lomco-

vat s brankou, a jelikož byla branka pouze omotaná ĜetČzem a uzamčená visacím zámkem, 

musel být proveden rychlý zásah bezpečnostních složek. PoĜádková jednotka, která byla na-

stoupena na hrací ploše se v částečném počtu pĜesunula k brance, aby v pĜípadČ prolomení 

zastavila chuligány. Jinak bylo vysoce pravdČpodobné, že chuligáni by zaútočili na zlínské 

diváky, kteĜí s chuligánstvím nemČli nic společného. PĜi pĜesunu poĜádkové jednotky nastal 

problém právČ v oplocení celé hrací plochy. Pracovníci museli dobČhnout ke stĜedu hrací 

plochy, kde je brána vedoucí na tribuny a rychle zpátky k brance oddČlující sektor pro hosty. 

Pracovníci se stihli včas pĜesunout a zabránili chuligánĤm vstup na domácí tribunu. Jenže 

chuligáni stále lomcovali s brankou a nerespektovali výzvy pracovníkĤ, proto byl použit 

obranný pepĜový sprej. Po zásahu sprejem chuligáni zanechali výtržnictví a rozprchli se do 

davu. Toto byla poslední událost, která se na stadionu odehrála, poté následoval hromadný 

odchod fanouškĤ. Veškeré události, které se odehrály mimo stadion, mČla už na starosti 

pouze policie. 

Po utkání bezpečnostní manažer udČlal hrubý odhad škody na majetku stadionu. Jed-

nalo se pouze o nČkolik zničených sedaček. V porovnání s pĜedchozím zápasem a návštČvou 

fanouškĤ Baníku Ostrava se jedná pouze o zlomek vyčíslené škody. 

Na konci utkání byla poĜádková jednotka nastoupena podél celého sektoru hostují-

cích fanouškĤ. Skupinka pĜibližnČ dvaceti ostravských chuligánĤ se snažila pĜes špatnČ za-

bezpečenou branku dostat na domácí tribunu. Rychlý a efektivní zásah poĜádkové jednotky 

jim v tom zabránil. Škoda na majetku po utkání byla minimální, fanoušci zničili pouze pár 

sedaček. 



UTB ve ZlínČ, Fakulta aplikované informatiky 44 

 

 

Obr.  18 Pokus chuligánů o vniknutí na domácí tribunu a včasný zásah pořádkové jednotky 

[10] 

5.3 PĜíčiny vzniku událostí 

Hlavní události utkání bylo pronesení a použití pyrotechniky a závČrečné ĜádČní os-

travských chuligánĤ. 

S použitím pyrotechniky na fotbalových stadionech je spojena vČtšina utkání. FAČR 

a LFA kladou dĤraz na všechny kluby, aby jejich bezpečnostní pracovníci provádČli dĤ-

kladné vstupní kontroly. Aby byly kontroly efektivní, museli by pracovníci fanouška svlék-

nout donaha, protože nČkdy si pyrotechniku fanoušci schovají tak rafinovanČ, že není možné 

klasickým prohledáním ji najít. Najdou se pĜípady, že fanoušci jsou ochotni pyrotechniku 

schovat i do tČlesných dutin, a zde je absolutnČ nereálné pomocí hmatĤ tuto pyrotechniku 

odhalit. Na tuto skutečnost činovníci fotbalové asociace neberou vĤbec ohled a za každé 

použití pyrotechniky na stadionu jsou kluby trestány finanční sankcí. Domácí tým dostane 

pokutu za nedostatečnou poĜadatelskou činnost, i když bezpečnostní prohlídky byly prová-

dČny dĤslednČ. Hostující tým dostane pokutu za chování svých fanouškĤ na hĜišti soupeĜe. 

Klub mĤže sankci vymáhat pĜímo od fanouška, který pyrotechniku odpálil. Ve vČtšinČ pĜí-

padĤ, ale kluby zaplatí pokutu sami.  
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Situace bezprostĜednČ po skončení utkání, kdy ostravští chuligáni chtČli prolomit 

branku a dostat se na tribunu domácích je naprosto nepochopitelná. Jelikož Baník zápas vy-

hrál a z domácí tribuny nebyla žádná provokace smČĜující k fanouškĤm Baníku. Zde je 

ukázka toho, že tito rádoby fanoušci jezdí na fotbal pouze za záminkou rvačky nebo vanda-

lismu. Zde poĜádková jednotka díky rychlé ačkoliv komplikované reakci dobĜe zasáhla a 

zabránila pĜípadnému napadení domácích fanouškĤ. 

PĜi bezpečnostních prohlídkách bylo nereálné odhalit veškerou skrytou pyrotech-

niku, navíc v tak vysokém počtu fanouškĤ. ZávČrečný incident byl zcela zbytečný, protože 

ostravským chuligánĤm šlo jen o to napadnout zlínské fanoušky. PoĜádková jednotka včas 

zasáhla. 

5.4 Události po skončení utkání 

Rozbor události po opuštČní bran stadionu. DĤvod zásahu SPJ PČR. Další komplikace 

spojené s odchodem ostravských fanouškĤ. 

Po opuštČní stadionu se fanoušci hromadnČ vydali na vlakové nádraží. Jenže hned pár 

metrĤ za branami stadionu vznikly první potyčky s PČR. Jelikož policií byl zastaven hro-

madný pochod fanouškĤ, aby nedošlo ke konfrontaci s domácími. To se nelíbilo pĜedevším 

ostravským chuligánĤm, kteĜí s nasazenými kuklami zaútočili na pĜíslušníky policie. ChtČli 

se dostat ke zlínským fanouškĤm, protože na stadionu se jim to nepodaĜilo. SPJ PČR byla 

nucena použít rozbušky, které mČly fanoušky zastrašit. To se ale nestalo a chuligáni stále 

útočili na PČR, vzduchem létaly kelímky od piva, sklenice ale také i kameny. SPJ PČR rea-

govala použitím rozbušky s dráždivou látkou. Tato rozbuška je jako klasická, ale navíc po 

explozi začne pĤsobit dráždivá látka. NáslednČ byla vČtšina problémových ale i normálních 

fanouškĤ dočasnČ oslepena a zanechali svého jednání. Situaci využila SPJ PČR, kdy za-

tknula podezĜelé fanoušky ze spáchání pĜestupku nebo trestného činu. Situace se uklidnila, 

ale dráždivá látka se nesla dál vzduchem stovky metrĤ. Dokonce pĜes celý stadion až k au-

tobusu hráčĤ Baníku Ostrava, kteĜí rychle nastoupili a odjeli domĤ. 

NejvČtší problém s ostravskými fanoušky byl po konci utkání. Radikální pĜíznivci na-

padli pĜíslušníky policie, musela zasahovat SPJ PČR a byla použita rozbuška s dráždivou 

látkou, které se nesla okolím celého stadionu.   
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Obr.  19 Zásah SPJ PČR po utkání [9] 

5.5 Porovnání s pĜedchozím utkáním 

Rozbor událostí bČhem prvního hraného zápasu Baníku Ostrava ve ZlínČ. Chování os-

travských fanouškĤ a reakce bezpečnostních pracovníkĤ. 

V roce 2015 postoupil Zlín do první ligy a jeho druhý domácí zápas byl proti odvČkému 

rivalovi Baníku Ostrava. Fanoušci Baníku nebyli dlouhých sedm let na fotbalovém utkání 

ve ZlínČ a tak vyhlásili mobilizaci. OpČt byla fanouškĤm poskytnuta celá severní tribuna. 

Stadion nebyl ještČ zmodernizován, a to se projevilo i bČhem utkání. Pro pracovníky sou-

kromé bezpečnostní služby to byl první vysoce rizikový zápas na zlínském stadionu. 
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Již pĜed utkáním nastaly problémy. Hned u vstupu se snažily skupinky ostravských fa-

nouškĤ prorazit bezpečnostní pracovníky. Do jisté doby mČli pracovníci situaci pod kontro-

lou, ale s pĜíchodem dvaceti členné skupiny polských fanouškĤ z Katowic (fanoušci Baníku 

a Katowic se vzájemnČ podporují na svých zápasech už 20 let), se vše zmČnilo. Poláci za-

útočili na bezpečnostní pracovníky, kteĜí byli zaskočeni tímto jednání a uskočili do stran. 

Hrstka fanouškĤ se dostala na stadion zadarmo. Poté ihned vystoupila z antonu SPJ PČR a 

výtržníky zadržela a odvezla. SPJ PČR byla celou dobu pouze v antonech, ale po incidentu 

již byli rozmístČni v okolí vstupu. 

Hlavní incident se odehrál v sedmdesáté minutČ utkání. Kdy zlínský brankáĜ ukázal 

smČrem k fanouškĤm zatnutou pČst. Baník navíc prohrával 2:0. Toto gesto se samozĜejmČ 

ostravským fanouškĤm nelíbilo a začala „válka“ v hledišti. Fanoušci začali hromadnČ lom-

covat s plotem, a protože plot nebyl nijak vyztužený, brzy ho zničili a mČli volný pĜístup na 

hrací plochu. Bezpečnostní pracovníci ihned bČželi k rozbitému plotu, aby zabránili fanouš-

kĤm vstupu na hĜištČ. Jenže když fanoušci uvidČli zasahující bezpečnostní pracovníky, tak 

zvýšili svou agresivitu a začali útočit na nČ. Vzduchem létaly sedačky, pletivo od plotu, 

nosné sloupky, prostČ vše co fanouškĤm pĜišlo pod ruce. Pracovníci museli použít velké 

množství obraného pepĜového spreje, aby zvládli situaci, která byla hodnČ vyhrocená. Po 

zhruba pČti minutách nastoupila do sektoru SPJ PČR a všechny fanoušky rozehnala. Zápas 

byl na patnáct minut pĜerušen. Pokračoval, až se situace v sektoru pro hostující fanoušky 

uklidnila. 

První konflikt vznikl hned u vstupu na stadion, kdy na bezpečnostní pracovníky zaúto-

čila skupina dvaceti polských pĜíznivcĤ. Hlavní incident se odehrál v sedmdesáté minutČ, 

kdy domácí brankáĜ nesportovním gestem vyprovokoval ostravské fanoušky. Ti ihned začali 

lomcovat s plotem, který následnČ zničili a mČli volný pĜístup na hrací plochu. PoĜádková 

jednotka musela použít velké množství obraného pepĜového spreje, aby situaci zvládla. Zá-

pas byl na patnáct minut pĜerušen. 
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Obr.  20 Poškozený plot a útok na bezpečnostní pracovníky [11] 

 

 

Obr.  21 Sedačka letící na bezpečnostní pracovníky [11] 
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Obr.  22 Zásah bezpečnostních pracovníků [11] 

 

 

Obr.  23 Zásah a použití obranného pepřového spreje [11] 
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6 NÁVRH ZABEZPEČENÍ FOTBALOVÉHO UTKÁNÍ  

Cílem této práce je navrhnout bezpečnostní opatĜení pro fotbalový stadion Letná ve 

ZlínČ. Bezpečnostní opatĜení se bude pĜedevším týkat fyzické ochrany. 

Jak již bylo zmínČno, autor práce se aktivnČ podílí na zabezpečení fotbalových utkání 

ve ZlínČ. PravidelnČ je vedoucí sektoru pro hosty. To znamená, že je i v týmu na sestavení 

bezpečnostních opatĜení vybraných zápasĤ. PĜi vytváĜení bezpečnostních opatĜení má hlavní 

slovo PČR, která zhodnotí veškerá rizika spojená s pĜíjezdem hostujících fanouškĤ a vydá 

svĤj návrh na bezpečnostní opatĜení daného zápasu. Definitivní rozhodnutí, zda se tento ná-

vrh pĜijme či nikoliv, je na hlavním poĜadateli a bezpečnostním manažerovi. PČR má vcelku 

ovČĜené a pĜesné informace a tak zástupci klubu vždy tato opatĜení akceptovali, popĜípadČ 

ještČ oznámili rizika, které mohou nastat. 

Bezpečnostní opatĜení se pĜedevším skládá z celkového počtu všech bezpečnostních 

pracovníkĤ. Jedná se o zamČstnance soukromé bezpečnostní služby a policie. 

6.1 Požadavky na pracovníky zajišťující fyzickou ochranu 

Vzhledem k situaci na trhu práce, je v současné dobČ pro bezpečnostní službu, stejnČ 

jako pro firmy, nejvČtším problémem nedostatek kvalifikovaných zamČstnancĤ. Pro bezpeč-

nostní službu vykonávají práci pĜevážnČ studenti a starší lidé. Hlavním dĤvodem je jejich 

finanční ohodnocení. Pracovníci jsou nezkušení a nČkdy nevČdí, co mají dČlat. SamozĜejmČ 

se najdou i vČrní pracovníci, kteĜí pracují pro jednu službu nČkolik let. Jedná se vČtšinou o 

dobré kamarády, kteĜí to nedČlají jen kvĤli finanční odmČnČ. 

Návrh autora práce je následující. Navýšit rozpočet klubu na fyzickou ochranu fotbalo-

vých zápasĤ a ve spolupráci s majitelem bezpečnostní služby smluvnČ valorizovat hodino-

vou sazbu zamČstnancĤm, kteĜí tuto činnost vykonávají. Získat nové pracovníky, kteĜí se 

nebojí zasáhnout, mají fyzické pĜedpoklady, a náležitČ je finančnČ ohodnotit. Tímto krokem 

se docílí toho, že pracovníci budou budit respekt. Výtržníci si rozmyslí, jestli budou dČlat 

problémy, když nad nimi má fyzickou ochranu osmnácti letý student, který váží sedmdesát 

kilo anebo sto kilový svalnatý, zkušený pracovník. Tímto se eliminuje riziko proti vandalĤm 

na stadionu. V Olomouci to tak mají zaĜízené a funguje to dokonale. Autor se osobnČ zú-

častnil zápasu Evropské ligy, který fotbalový tým ze Zlína hrál v Olomouci. Kolegové z Olo-

mouce pomáhali zlínským pracovníkĤm a byl poznat rozdíl, protože olomoučtí pracovníci 

byli starší, zkušení a fyzicky zdatní muži, kteĜí tento respekt budili již od pohledu. 
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Dále majitel soukromé bezpečnostní služby určí pČt vedoucích pracovníkĤ, kteĜí budou 

každý zápas zodpovČdní za vstupní kontroly a část tribuny. Jedná se o sektor hostujících 

fanouškĤ, sektor domácích fanouškĤ, hlavní tribunu, rodinnou tribunu a tribunu sever pro 

zlínské fanoušky. Každý vedoucí pracovník bude lépe finančnČ ohodnocen, ale v pĜípadČ 

jakéhokoliv problému na jeho vstupu nebo části tribuny mu bude za jeho pochybení krácena 

pomČrná částka z platu. PĜed začátkem utkáním bude vedoucímu pracovníkovi pĜidČlen ur-

čený počet dalších pracovníkĤ, dle rizikovosti utkání. Pokud vedoucí pracovník zjistí, že 

jsou špatnČ provádČny vstupní bezpečnostní prohlídky nebo neuposlechnutí rozkazu, nahlásí 

pracovníka majiteli, který provinČnému pracovníkovi strhne pomČrnou částku z platu. Toto 

opatĜení má za cíl, aby všichni bezpečnostní pracovníci ĜádnČ vykonávali svou práci a eli-

minovalo se potencionální riziko, aĢ už pronesení pyrotechniky nebo špatného zásahu na 

stadionu. Zároveň se zvýší zodpovČdnost všech pracovníkĤ. 

Návrh bezpečnostního opatĜení spočívá v celkovém počtu nasazených pracovníkĤ. Po-

čet se upravuje podle rizikovosti utkání.  Na nerizikové zápasy je pĜítomno 45 pracovníkĤ, 

na rizikových zápasech 75 pracovníkĤ a na vysoce rizikových 100 pracovníkĤ. Tyto počty 

jsou dostačující, když budou splnČny pĜedchozí požadavky na bezpečnostní pracovníky.  Po-

žadavky jsou, aby pracovníci byli kvalifikovaní, fyzicky zdatní, budili respekt vĤči fanouš-

kĤm a ĜádnČ vykonávali svou práci.  

 

Obr.  24 Hierarchie bezpečnostních pracovníků 
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Obr.  25 Zkušení a fyzicky zdatní pracovníci z Olomouce [7] 
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ZÁVċR 

 Ze slušnČ fandících divákĤ, kteĜí podporovali svĤj tým, se na pĜelomu 80. let stávají 

fotbaloví chuligáni a ultras. Česká republika nemá prozatím takové problémy s fotbalovými 

výtržníky, jako je tomu v zahraničí. NejrizikovČjší je oblast na BalkánČ, kde pĜímo zuĜí fot-

balová válka. V Anglii udČlali razantní krok proti fotbalovým výtržníkĤm, ale efekt není 

zcela stoprocentní.  

 Zlínský fotbalový stadion musel projít zásadní bezpečnostní rekonstrukcí. NejvČtší 

problém byl sektor pro hosty, jehož rekonstrukce byla nejdražší, ale po splnČní veškerých 

podmínek LFA udČlila fotbalovému týmu ze Zlína licenci. Na stadionu se nachází bezpeč-

nostní prvky, které slouží k zamezení výtržnictví, popĜ. identifikace výtržníkĤ. 

  Soukromá bezpečnostní služba BD Safe zajišĢující ostrahu fotbalových utkání má 

širokou škálu nabízených služeb. Nabízí ostrahu sportovních a kulturních akcí, vymáhání 

pohledávek, ochranu osob a majetku, detektivní služby, pĜepravu cenných zásilek a v nepo-

slední ĜadČ návrh bezpečnostních systémĤ. 

Fotbalové utkání se rozdČlují do tĜi skupin podle rizika. VČtšina utkání je neriziko-

vých, protože Zlín není atraktivní pro hostující fanoušky pĜevážnČ z Čech. Pracovníci bez-

pečnostní služby jsou rozdČleni do tĜí skupin podle náplnČ práce. RozdČlují se na stewardy, 

pracovníky security a poĜádkovou jednotku. Bezpečnostní pracovníci nejdĜíve provádČjí 

kontrolu pĜíchozích fanouškĤ. Po skončení kontroly se pĜesunou na pozici určenou pro jejich 

pracovní skupinu. 

Pro praktickou část bakaláĜské práce si autor vybral fotbalové utkání FC Fastav Zlín 

– FC Baník Ostrava. Ostravští fanoušci v posledním utkání zpĤsobili škodu 140 tisíc korun. 

Očekávalo se, že vybrané utkání mĤže mít podobný scénáĜ. Utkání bylo vyhodnoceno jako 

vysoce rizikové. Očekával se pĜíjezd 1200 fanouškĤ Baníku Ostrava.  

Bezpečnostní opatĜení i z dĤvodu obsazení celé tribuny sever ostravskými fanoušky 

bylo velmi dĤkladné. Soukromá bezpečnostní služba nasadila 40 stewardĤ, 40 pracovníkĤ 

security a 20 členĤ poĜádkové jednotky. Policie mČla dohromady 235 nasazených pĜísluš-

níkĤ. Bezpečnostní prohlídky byly provádČny dĤkladnČ, jeden fanoušek byl pĜedán PČR z 

pokusu o pronesení zakázané pyrotechniky na stadion. Fanoušci Baníku zaplnili tribunu se-

ver do posledního místa. BČhem vstupních kontrol nenastal žádný problém. 
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Fanoušci se v desáté minutČ utkání prezentovali nápaditou choreografií. NáslednČ 

byly odpáleny dýmovnice, které nijak neohrozily prĤbČh utkání. Do konce prvního poločasu 

již žádný problém nenastal. BČhem druhého poločasu byla opČt použita pyrotechnika v sek-

toru hostujících fanouškĤ. Ostravští chuligáni se začali vyčleňovat z davu a zahaleni v kuk-

lách lomcovali s plotem. S nejvČtší pravdČpodobnosti se chtČli dostat na hrací plochu. Na 

konci utkání byla poĜádková jednotka nastoupena podél celého sektoru pro hosty. Skupinka 

pĜibližnČ dvaceti ostravských chuligánĤ se snažila pĜes špatnČ zabezpečenou branku dostat 

na domácí tribunu. Rychlý a efektivní zásah poĜádkové jednotky jim v tom zabránil. Škoda 

na majetku po utkání byla minimální. Fanoušci zničili pouze pár sedaček. NejvČtší problém 

s ostravskými fanoušky byl po konci utkání. Radikální pĜíznivci napadli pĜíslušníky policie, 

musela zasahovat SPJ PČR a použít rozbušku s dráždivou látkou, která se nesla okolím ce-

lého stadionu. 

PĜi bezpečnostních prohlídkách bylo nereálné odhalit veškerou skrytou pyrotech-

niku, navíc v tak vysokém počtu fanouškĤ. ZávČrečný incident byl zcela zbytečný, kdy os-

travským chuligánĤm šlo jen o to napadnout zlínské fanoušky. PoĜádková jednotka ale včas 

zasáhla. 

Návrh bezpečnostního opatĜení spočívá v celkovém počtu nasazených pracovníkĤ. 

Jedná se o zamČstnance soukromé bezpečnostní služby a policie. Počet se upravuje podle 

rizikovosti utkání.  Na nerizikové zápasy je pĜítomno 45 pracovníkĤ, na rizikové zápasy 75 

pracovníkĤ a na vysoce rizikové 100 pracovníkĤ. Tyto počty jsou dostačující, když budou 

splnČny požadavky na pracovníky soukromé bezpečnostní služby.  Požadavky jsou, aby pra-

covníci byli kvalifikovaní, fyzicky zdatní, budili respekt vĤči fanouškĤm a ĜádnČ vykonávali 

svou práci. 

ZávČry a výstupy pĜípadové studie pĜinesly potvrzení nebo vyvrácení hypotézy, která 

byla stanovena v úvodu bakaláĜské práce: Po rekonstrukci fotbalového stadionu ve ZlínČ 

je již dostatečnČ zajištČna technická a fyzická ochrana všech účastníkĤ fotbalových 
utkání Nejvyšší fotbalové ligy. Tento pĜedpoklad se potvrdil pouze v části rekonstrukce a 

technického vybavení fotbalového stadionu, kdy se bezpečnost zvýšila (turnikety, železná 

klec nadstavena sítí). Fyzická bezpečnost ale není dostatečnČ zajištČna kvalifikovanými pra-

covníky soukromé bezpečnostní služby (vČtšinou studenti a dĤchodci). ěešení navrženo 

v šesté kapitole. 
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